
тав. Панамарэнка
да актыўнай кІруючай работы тысячи но
вых работнікаў. ІІалепшылася справа 
тэарэтычнай і налітычнай адуканыі кому- 
ністаў, павысілася іх ідэііная ўзброе- 
насць. Партыііяыя арганізапыі яшчэ вы- 
шэн наінялі ідэйна-выхаваўчую і налі- 
тычную работу ў масах.

Усіх гэтых поспехаў комуністычная 
партыя болыпэвікоў Беларусі дасягнула 
пад кіртуйіцтвам Цэнтральнага Камігата 
ВКП(б), пад кіраўніцтвам таварыша 
Сталіна. (Бурныя апладысменты).

Але мы не павінпы зазнавацца. не на
виты займанца самаабчанам. Перад боль- 
шэвікамі Беларусі стаянь абшырпыя і 
складаныя задачы. Мы павінны бачыць 
недахойы ў сваёй рабоие, а іх у нас 
яшчэ нямала, і галоўную ўвагу і сілы. 
накіраваць на знішчэнне недахойаў. кабі 
дабіцца яшчэ больших і лсншых вынікаў 1 
у рабопе.

Справаздачна-выбарныя сходы партий
ных арганізацый, раённыя партыйныя 
канферэнныі і сходи і абласныя канфе- 
рэпцыі прайшлі пры выключпым уздыме 
актыўпаспі і самадзейнасці членаў пар- 
тыі. Яны паказалі, што яшчэ больш вы- 
расла давер’е мае да партийных кіраўні- 
коў і ўманавалася іх узаемпая сувязь. У 
кіруючыя иартыйныя органы выбраны 
большэвікі, здольныя да канца змагапца 
за справу партыі. Большэвіцкая крытыка 
садзеййічала ўскрыццю недахопаў, выха- 
ванню шырокіх партийных мае і далей- 
шаму ўмацаванню работы иартынных ор
ганах-.

Дазвольпе выказаць упэўпепасш», пгго 
XVIII з’езд пройдзе на высокім ідэйна- 
палітычным узроўні. у абстаноўцы сме- 
лай разгорпутай большэвіцкай крытыкі і 
самакрытыкі і иаспяхова вырашыпь усе 
задачы, якія стаяць нерад ім, на-большэ- 
віцку, па-сталінску намеціць далейшыя 
шляхі барацьбы за рэалізацыю рашэнпяў 
гістарычпага XVIII з’езда ВКІ1(б), за рэа- 
лізацыю ўказанпяў таварыша Сталіна.

Комупістычпая партыя большэвікоў 
Бе.тарусі была, ёсць і будзо перадавым 
атрадам нашай вялікан паргыі Леніна— 
Сгаліна. (Працяглыя апладысменты). Ко- 
муністычная партия большэвікоў Бслару- 
сі была, ёснь і будзе непахіснан апорай 
Леніпска-Сталінскага Цэнтральнага Камі- 
тэта і правадыра народаў таварыша 
Сталіна. (Бурныя апладысменты). Большэ- 
вікі Беларусі будуць і падалей існі Ў 
першых радах нашай вялікай нартыі над 
кіраўніцтвам таварыша Сталіна да новых 
і новых перамог комунізма. (Працяглыя 
апладысменты).

Пяхай жыве вялікі. пепераможны сцяг 
Маркса — Энгельса — Леніна — Сгаліна! 
(Гучныя апладысменты).

Пяхай жыве наш родны і любімы та- 
варыш Сталін’ (Усе ўстаюць. Гучныя 
апладысменты, пераходзячыя ў авацыю).

Таварышы, на XVIII з’езд КП(б)Б вы
брана 587 дэлегатау з рашаючым гола- 
сам. Прибыла 57!.

Дазвольце па даручэпню ЦК КИ(б')Г) 
■ аб'явіпь XVIII чарговы з’езд комуністыч- 
нан партыі большэвікоў Беларусі закры
тым. (Гучныя апладысменты).

Уступная прамова
ТАВАРЫ ШЫ!
Два годы, аддзяляючыя нас ад XVII 

з’езда комуністычнай партыі болыпэвікоў 
Беларусі, напоўпены ііадзеямі велізарнага 
палітычнага значэпня.

Выконваючы гістарычныя рашэнні XVIII 
з’езда партыі, указанні Цэнтральнага Ка- 
мітэта ВКІ1(б) і таварыша Сталіна. 
КІІ(б)Б дабілася сур’ёзных поспехаў у ба- 
раиьбе за ўманаванне і развіццё соцыялі- 
стычнага ладу, памножыла і унацавала 
свае сувязі з масамі. дабілася новага 
ўздыму прамысловасці, се.льскай гаспадар- 
кі і матэрыяльна-культурнага становішча 
беларускага народа.

Еомуністычная партыя болыпэвікоў Бе- 
ларусі пад пепасрэдным кіраўпіцтвам 
Цэнтральнага Камітэга ВКП(б) і тавары
ша Сталіна прарабіла вялікую работу на 
ачыстпы ад пранікшых у рэспубліку 
шпіёнаў, ад буржуазна-найыяналістычнай 
агентуры і ад цравакатараў і паклёппі- 
каў, снрабаваўшых перабіць большэвіцкія 
кадры. Цраведзеная работа па разгрому 
ворагаў і ачыстны ад іх рэспублікі з’яві- 
лася сур’ёзным ударам на планах і за
мыслах некаторых капіталістычных дзяр- 
жаў, пранягваўшых свае лапы да Совсп- 
кай Беларусь

Комуністычная партыя большэвікоў Бе- 
□арусі загартавалася ў непрымірымай ба- 
рапьбе з усімі і ўсякімі ворагамі народа— 
трацкісгамі. бухарынпамі, буржуазна- 
нацыяналістычнай нечыспю, двурушйіка- 
мі і перараджэпцамі. ачысціла ад Lx пар 
тыйныя арганізаныі і прышла да свайго 
з’езда адзінай, маналітнай, згуртаванай 
вакол Ленінска-Сталінскаіа Цэнтральнага 
Камітэта ВКП(б) і вя.іікага правадыра та- 
варыша Сгаліна.. (Бурныя, доўга не змаў- 
каючыя апладысменты, пераходзячыя ў 
авацыю, усе прысутнічаючыя ўстаюць, 
воклічы: «Вялікаму Сталіну—ура!», «Ня- 
хай жыве Ленінска-Сталінскі Центральны 
Камітэт ВНП(б)—ура!»).

За праншоўшыя два годы совепкі на
род дабіўся велізарных перамог. Нязмерна 
узрасла сі.іа і магутнасць пашай соцыялі- 
стычнай дзяржавы, узрос яе міжнародны 
аўтарытэт. Над кіраўніцтвам таварыша 
Сталіна дасягнуты буйнейшыя гістарыч- 
ныя uocuexi ў знешняй палітыцы СССР.

Следуючы мудрым указаниям таварыша 
Сталіна. ‘ совечкі парод не даў сябе 
ўцягнуйь у вайну, якую павйзалі свету 
імперыялістычныя разбойнікі.

Паслядоўная палітыка міру ўмацавала 
магутнасйь нашай ралзімы, ужо принесла 
свае іілады. Капіталістычйаму свету 
нрышлося нацясйіцйа. Вызвалены нашіф 
браты—бсларусы і украінцы, пражываў- 
тпыя ў абласцях, у міпулым захвачапых 
капіталістычнаіі Польшчай. Разбураны 
планы стварэнпя ваеннага плацдарма на 
паўночна-заходніх грантах нашага Саюза. 
Безапаснасць горада Леніна забяспечана. 
Утворана брацкая 12-ая Саюзная Ііарэла- 
Фінская Рэснубліка.

Усім гэтым мы абавязаны мудраму кі- 
раўіііцгву таварыша Сталіна. (Апладыс
менты).

ІІаш совецкі народ паспяхова рашае за
раз задачу буіаўніцтва соцыялістычнага 
грамадства і паступовага пераходу краіііы 
ад соцыялізма да комуйізма. Упэўненацзе 
наша соцыялістычная дзяржава ўгору, 
ідзе да цоўнай перамогі комунізма выцра- 
бавапай большэвінкай дарогай, пад вадзі- 
пельствам вялікага кормчага комунізма 
таварыша Сгаліна.

А за грапіцамі нашай краіны капіталі- 
стычпы свет, раз’ядаемы супярэчнасця- 
ііі, кіцуў больш палавіны чалавеіітва ў 
крывавую бойню новай імперыялістычнаіі 
ваііны. ІІрапоўпыя капіталістычных краін 
пясунь на сябе ўвесь цяжар гэтай вай 
ны. Абманутыя папуль яшчэ буржуазіяй. 
яны ўсё выразйей і больш пачынаюць ра
зу мець сапраўдны імперыялістычны. рэак 
пыііны характар ванны, і з надзеяй назі 
раюиь на міжнародную банькаўшчыну 
проле гарыята—магутны і непераможны 
Саюз Совенкіх Соцыялістычных Рэспублік, 
як на аплот міру. прагрэса і свабоды.

Партийный арганізацыі Беларусі ў гэ
тай складанай міжпароднай абстаноўцы. 
разумеючы асобыя свае задачы, выцякаю- 
чыя з паіранічпага становішча Беларусь 
напружана працавалі над умацаваннем 
абароназдольнасці нагаай рэспублікі, над 
павышэннем рэволюцыйнай пільпасці і 
мабілізацыйнай гатоўнасці ўсяго белару- 
скага йарода.

Сур’ёзных поспехаў дабілася комуні- 
стычная партыя болыпэвікоў Беларусі ў 
сваей унутрыпартыйнай рабопе. Партий
ный арганізацыі Беларусі колькасна амаль 
падвоілі свае рады. Выраслі і падняліся


